
Επισκόπηση ενός Νέου 
Προγράμματος Φροντίδας 
Ηλικιωμένων στο Σπίτι 
Έγγραφο Συζήτησης 
Η φροντίδα ηλικιωμένων στο σπίτι υποστηρίζει περίπου 1 εκατομμύριο ηλικιωμένους/ες 
Αυστραλούς/ές. Αυτές οι υπηρεσίες κυμαίνονται από μεταφορά και καθαρισμό του σπιτιού 
έως κλινική φροντίδα, όπως νοσηλευτική και παραϊατρική φροντίδα.  

Τα περισσότερα άτομα θέλουν να μείνουν στο σπίτι τους για όσο το δυνατό περισσότερο. 
Είναι ζωτικής σημασίας ότι οι υπηρεσίες είναι προσβάσιμες και αποτελεσματικές στην 
υποστήριξη της ανεξαρτησίας τους. 

Το παρόν σύστημα φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι περιλαμβάνει 4 προγράμματα που 
χρηματοδοτούνται από την κυβέρνηση: 

1. Το Κοινοπολιτειακό Πρόγραμμα Υποστήριξης στο Σπίτι (CHSP) που παρέχει 
υπηρεσίες αρχικού επιπέδου υποστήριξης καθημερινής ζωής για ηλικιωμένους 
Αυστραλούς/ές. 

2. Τα Πακέτα Φροντίδας στο Σπίτι (HCP) που βοηθούν ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές με 
πιο πολύπλοκες ανάγκες φροντίδας να ζουν ανεξάρτητα και με ασφάλεια στο σπίτι. 

3. Βραχυχρόνια Φροντίδα Αποκατάστασης (STRC) που βοηθά ηλικιωμένους 
Αυστραλούς/ές να διαχειριστούν και να προσαρμοστούν στις μεταβαλλόμενες ανάγκες 
φροντίδας τους.  

4. Ιδρυματική ανάπαυλα που δίνει τη δυνατότητα σε ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές να 
παραμείνουν σε ένα ίδρυμα φροντίδας ηλικιωμένων για ένα μικρό χρονικό διάστημα. Η 
ανάπαυλα μπορεί να οργανωθεί από πριν και να είναι διαθέσιμη για απρόβλεπτες 
καταστάσεις.  

Σύμφωνα με τη διατύπωση της Βασιλικής Επιτροπής για την Ποιότητα και την Ασφάλεια της 
Φροντίδας Ηλικιωμένων (η Royal Commission), το παρόν σύστημα φροντίδας ηλικιωμένων 
στο σπίτι χρειάζεται βελτίωση. 

Τα θέματα που αναφέρθηκαν 
περιλαμβάνουν: 

• Οι περίοδοι αναμονής για φροντίδα 
είναι πολύ μεγάλοι. 

• Οι διακανονισμοί του προγράμματος 
προκαλούν σύγχυση. 

• Οι διοικητικές χρεώσεις είναι πολύ 
υψηλές.  

 
 
• Οι υπηρεσίες δεν έχουν πάντα τον 

κατάλληλο στόχο.  
• Οι ηλικιωμένοι/ες Αυστραλοί/ές δεν 

λαμβάνουν πάντα τη βοήθεια που 
χρειάζονται για να υποστηρίξει την 
ανεξαρτησία τους. 
 

https://www.myagedcare.gov.au/help-at-home/commonwealth-home-support-programme
https://www.myagedcare.gov.au/help-at-home/home-care-packages
https://www.myagedcare.gov.au/short-term-care/short-term-restorative-care
https://www.myagedcare.gov.au/short-term-care/respite-care


Πείτε τη γνώμη σας για το νέο 
πρόγραμμα φροντίδας ηλικιωμένων 
στο σπίτι.  

Υποβολές γίνονται δεκτές μέχρι τις 25 
Νοεμβρίου 2022, διαδικτυακά ή από το 
τηλέφωνο.  

 

Πώς ανταποκρίνεται η Κυβέρνηση; 
Η Αυστραλιανή Κυβέρνηση δεσμεύεται να επιλύσει τα προβλήματα των παρόντων 
προγραμμάτων φροντίδας ηλικιωμένων. Αυτό ξεκινά ακούγοντας τι έχουν να πουν τα άτομα 
που χρησιμοποιούν και παρέχουν αυτές τις υπηρεσίες.  

Σύμφωνα με τις συστάσεις της Βασιλικής Επιτροπής, η Κυβέρνηση διαμορφώνει ένα νέο 
πρόγραμμα φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι, το οποίο θα ξεκινήσει την 1 Ιουλίου 2024.  

Το νέο πρόγραμμα φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι θα πρέπει: 

• Να είναι απλό όσο αφορά την πρόσβαση και την κατανόηση, με μία διαδικασία 
αξιολόγησης. 

• Να δίνει στα άτομα έγκαιρη πρόσβαση σε ασφαλείς και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες τις 
οποίες χρειάζονται. 

• Να δίνει στα άτομα ουσιαστική επιλογή και έλεγχο στον καθορισμό των υπηρεσιών που 
λαμβάνουν. 

• Να έχει δίκαιες και διαφανείς χρεώσεις που χρησιμοποιούν τους πόρους για την 
παράδοση φροντίδας υψηλής ποιότητας. 

Η Κυβέρνηση δεσμεύεται ότι τα άτομα που υποστηρίζονται από τα παρόντα προγράμματα 
φροντίδας ηλικιωμένων τα οποία χρηματοδοτούνται από την Κοινοπολιτεία δε θα χάσουν 
τυχόν υπάρχουσες υπηρεσίες σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα. 

Σχετικά με αυτή τη διαβούλευση 
Το Υπουργείο Υγείας και Φροντίδας Ηλικιωμένων (το υπουργείο) έχει προετοιμάσει ένα 
έγγραφο συζήτησης ζητώντας τα σχόλιά σας όσον αφορά τις μεταρρυθμίσεις στο σύστημα 
φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι.  

Το έγγραφο συζήτησης περιγράφει: 

• Τους 5 βασικούς τομείς εστίασης για το σχεδιασμό. 
• Ερωτήσεις για να σας βοηθήσουν με τα σχόλιά σας.  
• Ένα ενδεικτικό μοντέλο για το πώς θα μπορούσε να είναι το νέο πρόγραμμα φροντίδας 

ηλικιωμένων στο σπίτι.  

Σύνοψη του εγγράφου συζήτησης 

https://www.health.gov.au/resources/publications/a-new-program-for-in-home-aged-care-discussion-paper


1. Να είναι απλό και εύκολο για τους ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές να 
αυτο-διαχειρίζονται τη φροντίδα τους 

Απλοποίηση όσον αφορά την πρόσβαση σε φροντίδα ηλικιωμένων στο σπίτι 

Πολλοί/ές ηλικιωμένοι Αυστραλοί/ές δυσκολεύονται να κατανοήσουν το σύστημα φροντίδας 
ηλικιωμένων στο σπίτι. Ένας λόγος είναι ότι διαφορετικοί οργανισμοί ευθύνονται για την 
αξιολόγηση των ατόμων για διαφορετικά προγράμματα. Αυτό προκαλεί σύγχυση και μπορεί 
να οδηγήσει σε πολλές αξιολογήσεις προκειμένου το άτομο να εισαχθεί στο κατάλληλο 
πρόγραμμα.  

Μπορεί επίσης να προκαλέσει σύγχυση το ότι υπάρχουν τρία διαφορετικά προγράμματα 
φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι, ειδικά καθώς μεταβάλλονται οι ανάγκες τους. Για 
παράδειγμα, άτομα που λαμβάνουν υπηρεσίες αρχικού επιπέδου σύμφωνα με το CHSP 
χρειάζεται συχνά να αλλάξουν παρόχους όταν μεταφέρονται στο HCP όταν αυξάνονται οι 
ανάγκες φροντίδας τους. 

Προκειμένου να γίνει ευκολότερη η πρόσβαση στη φροντίδα, οι μεταρρυθμίσεις θα 
δημιουργήσουν ένα πρόγραμμα με μία διαδικασία αξιολόγησης.  

Περισσότερες επιλογές και έλεγχος όσον αφορά τις υπηρεσίες  

Σύμφωνα με το πρόγραμμα HCP, οι ηλικιωμένοι Αυστραλοί/ές πρέπει να χρησιμοποιούν 
ένα πάροχο για την παροχή όλων των υπηρεσιών φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι. Αυτό 
μπορεί να παρουσιάσει πολλές προκλήσεις. Για παράδειγμα, μερικοί πάροχοι μπορεί να 
μην προσφέρουν το ίδιο επίπεδο ποιότητας και αξίας για χρήματα για όλα τα είδη 
υπηρεσιών που παρέχουν. 

Το νέο πρόγραμμα θα πρέπει να επιτρέπει στα άτομα την επιλογή μεταξύ ενός ή 
πολλαπλών παρόχων. Αυτή η επιλογή μπορεί να βοηθήσει ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές να 
έχουν πρόσβαση σε φροντίδα που ανταποκρίνεται καλύτερα στις ανάγκες τους. 

Προκειμένου να συμβεί αυτό, το υπουργείο διερευνά καινούριους διακανονισμούς 
πληρωμής. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει μία καινούρια πλατφόρμα πληρωμών που θα 
απλοποιήσει τη διαδικασία πληρωμής των παρόχων υπηρεσιών. 

2. Επαναπροσδιορισμός του ρόλου των συνεταίρων φροντίδας ώστε να 
παρέχουν διαχείριση φροντίδας βέλτιστης πρακτικής 

Η διαχείριση φροντίδας είναι διαθέσιμη σύμφωνα με το πρόγραμμα HCP και οι ηλικιωμένοι 
Αυστραλοί/ές έχουν ζητήσει σαφήνεια σχετικά με το ρόλο των διαχειριστών φροντίδας στο 
συντονισμό της φροντίδας τους. Η διαβούλευση τόνισε ότι η διαχείριση φροντίδας θα 
πρέπει να είναι ένας ειλικρινής συνεταιρισμός με τους ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές για να 
διασφαλίζει την καλύτερη δυνατή φροντίδα.  

Άρα λοιπόν το νέο πρόγραμμα θα επαναπροσδιορίσει αυτό το ρόλο. Oι συνέταιροι 
φροντίδας θα παρέχουν κλινική επίβλεψη και παρακολούθηση στους ηλικιωμένους 



Αυστραλούς/ές προκειμένου να ανταποκρίνονται στις μεταβαλλόμενες ανάγκες τους. Θα 
βοηθήσουν στο συντονισμό των υπηρεσιών και τον έλεγχο των πελατών τους για να 
διασφαλίσουν τη συνεχιζόμενη ασφάλεια και ευημερία τους.  

Η διαχείριση φροντίδας θα πρέπει επίσης να είναι διαθέσιμη σε όλους τους/ις ηλικιωμένους 
Αυστραλούς/ές και όχι μόνο σε εκείνους/ες με πολύπλοκες ανάγκες. Για παράδειγμα, οι 
συνέταιροι φροντίδας θα πρέπει να διαδραματίζουν ένα ρόλο στο να βοηθούν τους/ις 
ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές που επιλέγουν να διαχειριστούν τη δική τους φροντίδα. Το 
υπουργείο εργάζεται για να επιτύχει αυτό το στόχο ενώ λαμβάνει υπόψη πώς να φέρει σε 
επαφή τη σπάνια τεχνογνωσία με εκείνους/ες που τη χρειάζονται περισσότερο. 

3. Κάλυψη όλων των εξόδων φροντίδας διασφαλίζοντας αξία για 
χρήματα  

Οι ηλικιωμένοι/ες Αυστραλοί/ές έχουν εκφράσει ανησυχίες για το ότι δε λαμβάνουν αξία για 
χρήματα από τους παρόχους τους υπηρεσιών στο σπίτι. Πολλοί/ές πληρώνουν υψηλές 
διοικητικές χρεώσεις και χρεώσεις διαχείρισης φροντίδας και δεν υπάρχει αρκετή διαφάνεια 
όσον αφορά το στόχο αυτών των χρεώσεων. Από την άλλη πλευρά, οι πάροχοι φροντίδας 
έχουν τονίσει ότι οι τιμές πρέπει να καλύπτουν πλήρως τα έξοδα για την παροχή 
υπηρεσιών.  

Η Κυβέρνηση δεσμεύεται να βελτιώσει τους διακανονισμούς χρηματοδότησης και τη 
διαβεβαίωση ποιότητας προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι ηλικιωμένοι/ες Αυστραλοί/ές 
λαμβάνουν υπηρεσίες οι οποίες είναι προσιτές, ασφαλείς και υψηλής ποιότητας. 

Γι' αυτό το λόγο, το υπουργείο διαμορφώνει ένα καινούριο μοντέλο χρηματοδότησης. Θα 
στοχεύει να κάνει το κόστος των υπηρεσιών να παρέχει αξία για χρήματα για την 
κυβέρνηση και για τους/ις ηλικιωμένους/ες Αυστραλούς/ές. Μέσω ενός συνδυασμού 
χρηματοδότησης επιχορηγήσεων και πληρωμών βάσει δραστηριοτήτων, οι πάροχοι θα 
έχουν τα μέσα για να λειτουργήσουν αποτελεσματικά.  

Το υπουργείο θα συνεργαστεί με την Ανεξάρτητη Αρχή για την Τιμολόγηση Φροντίδας 
Ηλικιωμένων για να διαμορφώσει ρεαλιστικές τιμές για κάθε υπηρεσία που θα 
περιλαμβάνουν έξοδα διαχείρισης, έξοδα ταξιδιού και άλλα έξοδα. Για μερικά είδη 
υπηρεσιών, όπως η κοινοτική μεταφορά και η ομαδική κοινωνική υποστήριξη, αυτές θα 
συμπληρωθούν από επιχορηγήσεις ώστε να βοηθήσει τους παρόχους υπηρεσιών να 
καλύψουν τα πάγια έξοδά τους. Οι επιχορηγήσεις θα χρησιμοποιηθούν επίσης για να 
συμπληρώσουν υπηρεσίες σε επαρχιακές ή απομακρυσμένες περιοχές όπου μπορεί να 
υπάρχει έλλειψη παρόχων.  

Τα άτομα που έχουν τη δυνατότητα να συνεισφέρουν στα έξοδα φροντίδας τους θα 
αναμένεται να το κάνουν σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα. 



4. Ευέλικτη ανταπόκριση στις μεταβαλλόμενες ανάγκες των 
ηλικιωμένων Αυστραλών 

Βελτίωση της διαδικασίας αξιολόγησης 

Η σωστή αξιολόγηση της φροντίδας ηλικιωμένων είναι ζωτικής σημασίας. Αυτό συνδέει 
τους/ις ηλικιωμένους/ες Αυστραλούς/ές με το επίπεδο φροντίδας που καλύπτει τις ανάγκες 
τους και κατευθείαν χρηματοδότηση για την αντιμετώπιση αυτών των αναγκών. 

Προκειμένου να επιτευχθεί αυτό το υπουργείο συνεργάστηκε με το HealthConsult, του 
Πανεπιστημίου Flinders και το Παγκόσμιο Κέντρο Μοντέρνας Γήρανσης για να διαμορφώσει 
και να εξετάσει ένα καινούριο εργαλείο αξιολόγησης και ένα σύστημα κατάταξης. Η αρχική 
δοκιμή του εργαλείου αξιολόγησης έλαβε χώρα στις αρχές του 2022 και τα σχόλια θα 
καθοδηγήσουν περαιτέρω δοκιμές. 

Ευέλικτη χρηματοδότηση για την κάλυψη των μεταβαλλόμενων αναγκών 

Μια αξιολόγηση φροντίδας ηλικιωμένων παρέχει μια έγκαιρη ένδειξη των υπηρεσιών που 
μπορεί να χρειαστεί ένα άτομο για να το βοηθήσουν να ζήσει με ασφάλεια και ανεξαρτησία 
στο σπίτι. Ωστόσο, οι περιστάσεις για ηλικιωμένα άτομα αλλάζουν καθώς αλλάζουν και οι 
ανάγκες τους φροντίδας ηλικιωμένων.  

Το πρόγραμμα STRC βοηθάει άτομα που είχαν μία αναποδιά να ανακτήσουν ή να 
διατηρήσουν την ανεξαρτησία τους στο σπίτι, αλλά η χρηματοδότηση είναι περιορισμένη. Οι 
ηλικιωμένοι/ες Αυστραλοί/ές πρέπει να έχουν την ευελιξία να προσαρμόσουν το μείγμα των 
υπηρεσιών που λαμβάνουν καθώς οι ανάγκες τους μεταβάλλονται με την πάροδο του 
χρόνου. 

Στο νέο πρόγραμμα, οι πάροχοι υπηρεσιών θα έχουν πρόσβαση σε επιπλέον κεφάλαια για 
να ανταποκριθούν στις μεταβαλλόμενες ανάγκες των πελατών τους. Για παράδειγμα, αν 
ένα άτομο χρειάζεται βοήθεια με μεταφορά για ένα σύντομο χρονικό διάστημα, ο πάροχός 
τους μπορεί να πληρωθεί για αυτές τις περαιτέρω υπηρεσίες από συγκεντρωμένα κεφάλαια 
χρηματοδότησης.   

5. Προώθηση της καινοτομίας και των μελλοντικών επενδύσεων για τη 
φροντίδα ηλικιωμένων στο σπίτι. 

Αυτές οι μεταρρυθμίσεις αποτελούν μία ευκαιρία προώθησης καινούριων ιδεών και μία 
μακροχρόνια επένδυση στο σύστημα φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι. Για παράδειγμα, 
νέοι δείκτες ποιότητας και σύστημα αξιολογήσεων θα ενθαρρύνουν τον ανταγωνισμό 
μεταξύ των παρόχων για την ποιότητα των υπηρεσιών τους.  

Αυτές οι προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις θα παρέχουν μεγαλύτερη σιγουριά όσον αφορά 
τους διακανονισμούς χρηματοδότησης, τις ρυθμίσεις, και τη μελλοντική ανάπτυξη του τομέα 
φροντίδας ηλικιωμένων. Αυτό θα πρέπει να δημιουργήσει τις κατάλληλες συνθήκες για 
καινοτόμο επένδυση για την παροχή φροντίδας υψηλής ποιότητας. 



Το νέο πρόγραμμα θα έχει ξεχωριστή χρηματοδότηση για βοηθήματα, εξοπλισμό και 
βοηθητική τεχνολογία που θα προωθήσει την πρόσβαση σε καινούριες τεχνολογίες οι 
οποίες θα υποστηρίξουν ηλικιωμένους Αυστραλούς/ές να ζουν στο σπίτι.  Άλλες επιλογές 
όπως οι επιχορηγήσεις καινοτομίας μπορεί επίσης να ληφθούν υπόψη στο πρόγραμμα. 

Πώς θα είναι το νέο πρόγραμμα φροντίδας ηλικιωμένων στο 
σπίτι; 
Το ενδεικτικό μοντέλο ενώνει τα υπάρχοντα προγράμματα φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι 
και αντιμετωπίζει τις ανησυχίες της Βασιλικής Επιτροπής και τις προηγούμενες 
διαβουλεύσεις. Προτείνει: 
• Αξιολόγηση για τις υπηρεσίες φροντίδας ηλικιωμένων χρησιμοποιώντας επαληθευμένα 

εργαλεία αξιολόγησης. 
• Έγκαιρη υποστήριξη για ανεξαρτησία στο σπίτι, περιλαμβανομένων βοηθημάτων και 

εξοπλισμού και μετατροπών του σπιτιού. 
• Σχέδια υποστήριξης για συνεχιζόμενες μηνιαίες υπηρεσίες που περιγράφουν τα επίπεδα 

των υπηρεσιών. 
• Ευελιξία για τους πελάτες ώστε να προσαρμόζουν τις υπηρεσίες σύμφωνα με τις 

ανάγκες τους. 
• Οι συνέταιροι φροντίδας να παρέχουν κλινική παρακολούθηση και υποστήριξη όταν 

χρειάζεται. 
• Δυνητικά υψηλότερα επίπεδα υποστήριξης στο σπίτι αναμένοντας τα αποτελέσματα 

περαιτέρω έρευνας. 
• Ένα μεικτό μοντέλο χρηματοδότησης για τους παρόχους υπηρεσιών που συνδυάζει 

πληρωμές αμοιβής μετά την παροχή υπηρεσιών και μια σειρά υποστηρικτικών 
επιχορηγήσεων. 

• Ανάπτυξη του προγράμματος ώστε να καλύπτει τις ανάγκες ενός πληθυσμού που 
γερνάει. 

• Ρυθμίσεις που είναι κατάλληλες για το επίπεδο του κινδύνου.  
• Αυτόματη συλλογή δεδομένων όσον αφορά την παροχή υπηρεσιών για να βελτιωθεί το 

σύστημα αναφοράς και η κυβερνητική επίβλεψη.  

Πώς να πείτε τη γνώμη σας 
Καλωσορίζουμε τα σχόλιά σας όσον αφορά το ενδεικτικό μοντέλο και τα ερωτήματα που 
τέθηκαν στο έγγραφο συζήτησης Με τη βοήθειά σας και τη συμμετοχή σας μπορούμε να 
δημιουργήσουμε ένα καλύτερο πρόγραμμα φροντίδας ηλικιωμένων στο σπίτι. 

Μπορείτε να πείτε τη γνώμη σας χρησιμοποιώντας τη διαδικτυακή φόρμα, ανεβάζοντας μία 
γραπτή υποβολή ή τηλεφωνώντας στο 1800 318 209.  

https://www.health.gov.au/resources/publications/a-new-program-for-in-home-aged-care-discussion-paper
https://healthau.au1.qualtrics.com/jfe/form/SV_eR62WsCIVgyGtnw


Υποβολές θα γίνονται δεκτές μέχρι τις 25 Νοεμβρίου 2022. 

Τηλεφωνήστε στο 1800 318 209  
(Δωρεάν τηλεφωνική γραμμή 
Μεταρρύθμισης Φροντίδας Ηλικιωμένων) 
 Επισκεφθείτε το 
agedcareengagement.health.gov.au 

Για υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας, τηλεφωνήστε 
στο 131 450 και ζητήστε να συνδεθείτε με το My Aged Care 
στο 1800 318 209. Για να χρησιμοποιήσετε την Εθνική 
Υπηρεσία Αναμετάδοσης, επισκεφθείτε το 
nrschat.nrscall.gov.au/nrs ή τηλεφωνήστε στο 1800 555 660.  
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